

## 持续推进政务服务提档升级 深化“一次办好”改革 我区全力打造“昌快办·畅快办”政务服务品牌

东昌府讯 近年来，我区紧紧围绕“廉洁、高效、务实、规范、便利”的服务宗旨，以群众需求和体验感为导向，持续推进政务服务提档升级，深化“一次办好”改革，全力打造“昌快办·畅快办”政务服务品牌，有效解决企业群众办事堵点、痛点、难点问题，真正实现从“最多跑一次”到“一次都不跑”的飞跃，进一步提升群众办事便利度和满意度。

聚焦“网上办”，全面推行“不见面”审批服务模式。全面推进政务服务“网上办、掌上办、邮寄办”，优化畅通线上办理渠道，多渠道发布网上申报指南，目前山东政务服务网已搭建“点菜单”“智助办”“告知承诺制”“老年人办事”等服务专区。强化“云审批”服务模式。依托“智慧东昌”平台，借助免费寄递、远程评审、勘验，打破空间限制，实现准入准营等商事登记全程网办“零见面”。推出预约服务，针对须线下办理的业务，推出网上、电话等预约服务，申请人在指定时间现场办理、即来即办。截至目前，全程网办率高达99.75%。

聚焦“上门办”，全力构建“四位一体”帮代办服务模式。明确区镇村三级帮代办专员无差别服务，打造办事“最诚信

服务”。厅内办。设置帮代办专区，针对差异化需求，安排专业人员提供精准服务。上门办。去年7月1日成立由32名党员组成的“红色审批服务队”，为群众和企业提供上门服务315余次，节约审批时间80%以上，群众满意度达100%。联合办。涉及多部门审批的事项，相关部门“组团”上门指导、验收、核准，一次办好。远程办。通过“东昌微帮办”平台点对点远程协助，实现24小时全天候在线服务。

聚焦“就近办”，持续升级“15分钟政务服务圈”。推进“互联网+政务服务”，推行“马上办、网上办、就近办、一次办”审批服务，开通绿色通道，优化办事流程，提升服务质量。我区在全省率先实现“智慧政务进社区”，新区街道御苑社区成为全市首家示范点，打造了政务服务线上线下一体化“智慧政务”新模式，让群众在家门口就能了解办理指南、秒批秒办等各类政务服务事项。万达广场“商事登记+MALL”服务站成功启动，打造了全市便民政务服务站的示范样板，推广了“15分钟政务服务圈+迷你政务服务厅”模式，将政务服务“触角”延伸至基层“末梢”，目前共为1200余家商户办理相关

业务；深化“政银、政企、政邮”合作，100余家银行和邮政网点“变身”成为政务服务点，为企业群众提供集约化、智能化、便捷化服务，最大程度方便基层群众“就近可办”。同时，各镇（街道）选取1—2个经济强村（社区）打造村级标准化便民服务站，最大程度方便基层群众“就近办”，实现群众办事“小事不出村、大事不出镇”，提高了企业群众办事的便利化程度，全区基层便民事项平均办理速度提升61%。

聚焦“异地办”，持续推进“跨域通办”服务模式。强化阵地建设。在大厅设置“跨域通办”专窗，通过“收办分离、属地办理”模式，为企业提供业务咨询办理等；依托山东政务服务平台，实现“异地办证”。丰富通办模式。线上“全程网办”，通过“智慧东昌”云审批平台，充分运用统一身份认证、数据共享、电子证照、电子印章、远程视频勘验、免费邮寄等方式，推动更多事项全程网办。扩大“跨域通办”范围。持续拓宽“异地通办”，推动“异地受理、互通互认、属地审批、即时办结、免费邮寄、就近取证”实质化落地，扩大与外省市县行政审批局点对点通办范围，全方位增强异地政务服务能力，实

现“一次办好”。目前我区已与22省246个县（市、区）签订“跨省通办”“全省通办”合作协议。

聚焦“集成功”，全力打造“全包圆”集成服务模式。聚焦企业发展中常见的审批事项，对办理流程、时限、要素进行分类梳理、无缝连接，以“减、并”为原则，实现了审批服务个性化定制，通过再造申报方式、受理模式、审核程序、发证方式等，打通“全包围”服务链条，整合企业准入准营事项，变串联模式为并联审批、证照联发，以收件、办事、评价、回访、反馈、提升的闭环流程逐一推进，最终实现“一次告知、一次表单、一次联办、一次办好”，让群众真正享受到“全包围”集成服务带来的便利，传递政务服务的“速度”与“温度”。今年以来，共梳理公布了106个“一件事”主题服务目录清单，56项“全包围”事项陆续投入使用，“劳务派遣一件事”“农村合作社一件事”等改革遍地开花，目前通过“全包围”服务模式共受理审批800余件，特色审批50余件，审批时限平均压缩90%以上，审批材料平均压减60%以上，审批效率大幅提升，企业体验“更贴心”，办事速度“再提速”。

（融媒体 全兴社）

## 区政府党组会议召开

东昌府讯 11月16日，区委副书记、区长、区政府党组书记江绍华主持召开区政府党组会议，传达学习习近平近期重要讲话、重要指示精神和党内法规制度。区领导梅永杰、胡瑞恒、赵亚秋参加会议。

会议传达学习了11月10日中共中央政治局常务委员会会议精神。会议指出，习近平总书记在11月10日中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，为我们坚定信心、抗击疫情指明了正确方向，是我们做好下一步工作的根本遵循。政府系统各级各部门要充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，全面落实好“优化防控工作二十条措施”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力防疫、稳经济、促发展。

会议学习了《中国共产党巡视工作条例》并对做好省委巡视工作进行安排部署。会议要求，要提高政治站位，统一思想认识。党组成员要从全面从严治党的战略高度，充分认识加强和改进巡视工作的重要性和必要性。要加强组织领导，周密安排部署，要精心谋划准备，超前主动衔接，无条件服从省市巡视巡察工作安排，全方位落实工作要求，认真准备相关资料，全力保障巡视巡察工作顺利开展。要落实责任到位，全面自查整改。党组成员要认真履行“一岗双责”职责，围绕重点领域和环节，全面自查，要严格遵守巡察工作纪律要求，对发现的问题要主动认领，做到即知即改、边巡边改、立行立改，以省委巡视为契机，主动补齐短板弱项，推动各项工作上水平、上台阶。

会议书面印发了习近平总书记在二十国集团领导人第十七次峰会第一阶段会议、第五届中国国际进口博览会开幕式、《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的重要讲话精神。

（融媒体 裴崇旭）

## 区政府党组理论学习中心组开展集体学习研讨

东昌府讯 11月16日，区委副书记、区长、区政府党组书记江绍华主持召开区政府党组理论学习中心组集体学习研讨会。区领导梅永杰、胡瑞恒、赵亚秋参加学习。

会上，部分党组成员围绕“弘扬伟大建党精神，以常态化长效化制度机制巩固党史学习教育成果，坚

守初心使命，从党的奋斗历程中汲取智慧和力量，埋头苦干、勇毅前行，以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代”进行主旨发言，其他成员作书面发言。

会议要求，政府系统各级党组织要切实提高认识，学党史、悟原理、办实事。坚定用习近平新时代中

国特色社会主义思想统揽政府各项工作，坚守初心使命，不断从党的奋斗历程中汲取智慧和力量，埋头苦干、勇毅前行，以强烈的历史主动精神担当作为，为全面建设社会主义现代化国家，开创东昌府区改革发展新局面而持续奋斗。

（融媒体 裴崇旭）



## 我区5500余名在职党员“双报到” 社区增添“红色力量”

东昌府讯 “请各位前来做核酸检测采样的居民戴好口罩、守住‘一米线’，提前打开核酸检测码，以便工作人员扫描。”11月13日在古楼街道望湖社区临时核酸检测采样点，“双报到”党员志愿者蒋燕红正在现场维护秩序、协助登记、引导扫码，协助居民做好核酸检测工作，热情的话语温暖着前来排队做核酸的居民的心。

“面对目前严峻复杂的疫情防控形势，作为一名党员，我有义务向居住地社区党委报到、自觉参与到当前疫情防控中来。”蒋燕红表示。

作为侯营镇人大工作人员，蒋燕红主动向居住地社区党委报到、积极投身疫情防控等工作一线，是我区开展“双报到”活动的一个缩影。一名共产党员就是一面旗帜，一个党支部就是一座战斗堡垒。为推动全区各领域基层党组织和党员常态化做好疫情防控工作，积极参与城市基层治理和服务，10月底，区委吹响“共产党员同志，请向社区党组织报道！”的冲锋号，全区各级机关党组织和在职党员毫不犹豫下沉到疫情防控等重点工作一线，主动参与到社区的疫情防控队伍中，他们以勇于担当的精神、科学高效的

行动、认真务实的作风，扛起了守护群众安全健康的大旗。

古楼街道文化社区，辖区共13个小区，包含4800户、12000多名居民，而社区正式工作人员只有10人。“双报到”活动开展以来，140多名在职党员先后来文化社区报到。区妇幼保健院综合科工作人员刘萌、阳明小学教师张峰等在在职党员主动帮助社区开展核酸检测工作、维持现场秩序、积极传达社区通知，回应居民诉求，帮助居民协调解决各种困难。“助力疫情防控，积极参与创城活动，主动加入社区管理……这些在职党员所做的这一切，都让我们非常感动。”该社区党委书记张方鹏说，下沉基层的在职党员就好比“及时雨”，为社区工作注入了源源不断的动力。

截至11月14日，全区共有76个机关单位的基层党组织和5500余名在职党员到各街道社区报到，各社区共开展“双报到”活动300次，先后围绕疫情防控、深化全国文明城市创建等中心工作开展

各类志愿服务活动，形成了党旗飘扬在基层、服务群众聚民心的良好氛围。（融媒体 全兴社）

同心协力  
共抗疫情

## “疫”路有你“格外”温情

### ——我区网格员贴心服务赢得群众赞许

融媒体 裴崇旭

门核酸检测服务，切实解决居民外出不便之难，让核酸检测工作既有力度，又有温度。

“疫”线温暖不受阻

“今天的温度测了没，森森？”古楼街道龙湾社区网格员卢海霞通过电话和居家隔离的居民森森通话。

“已经测了，一会我给你把照片发过去。姐，你昨天给我说的那个菜，试了好几次，就是做不出来那个味道呢。”森森急切地问道。

“哈哈哈，你肯定是没掌握火候，今晚我再做一次，到时候把视频发给你！”卢海霞微笑地回答。

“那敢情好，等我隔离结束了，我到时候请姐到家里尝尝我的手艺。”森森高兴地说道。

居民森森按照疫情防控要求进行居家隔离，作为负责该网格的卢海霞第一时间联系了森森，并告知其居家隔离的注意事项。通过和森森几次通话聊天，她发现森森有些紧张和恐慌。为了缓解居民的焦虑，卢海霞及时跟进情况，化身“联络员”“代购员”“心理疏导员”，不仅为其购买生活用品、每天上门帮助处理生活垃圾、并对居民进行心理疏导。在发现森森对厨艺感兴趣后，卢海霞在休息空闲经常向森森交流一些家常菜的做法，来缓解居民隔离期间的紧张情绪。正是卢海霞的一声声关切的问候，一次次暖心的举动，给居家隔离期间

的森森传递了爱心、送去了温暖。

为保障好居家隔离群众的切身需求，我区安排网格员和居家隔离人员实行爱心对接。通过微信、电话等方式了解他们的生活需求，为他们购买生活物资、开展心理疏导，并进行上门服务，确保居民安心居家隔离。

困难帮扶解民忧

“家里电脑坏了，没有声音，孩子上不了网课，咱能安排人来给修一修吗？”近日，柳园街道育新社区就接到居家隔离人员的一通求助电话。得知这一情况后，网格员苏秀春第一时间站了出来。于是，苏秀春和维修人员、住户商定了时间，为维修人员准备好防护用品，装备整齐，上门为隔离住户重装了电脑系统，顺利解决了孩子上网课的问题。

特殊时期，社区网格员跟维修人员还能上门服务，太出乎意料了。电脑一坏生怕耽搁孩子学习，急得不行，没想到咱社区这么给力，不到一上午的时间就解决了，真是太感谢苏大姐跟咱社区了。”居家隔离居民激动地说。“我们要换位思考，尽自身最大努力帮助他们解决眼前的困难，也要安抚好居民的情绪，体现社区人文关怀，这样才能拉近社区和居民的距离。”育新社区党委书记闫甲林说。